
Základní informace pro oznamovatele protiprávního jednání 
v Nemocnici Na Františku 

Ochrana oznamovatelů protiprávního jednání zjištěného na pracovišti spočívá: 

 ve vytvoření zabezpečených kanálů pro podání oznámení o takovémto 
jednání,   

 v zajištění ochrany totožnosti oznamovatele a důvěrnosti oznamovaných 
informací, 

 v ochraně oznamovatele před odvetnými opatřeními za podání oznámení 
(např. ukončení pracovního poměru, snížení osobního příplatku apod.). 
Ochrany před odvetnými opatřeními se nemůže domáhat osoba, která podala 
vědomě nepravdivé oznámení. 

Kdo může být oznamovatelem? 

Své podezření může v Nemocnici Na Františku (dále jen NNF) oznámit každá fyzická 
osoba, která se v souvislosti s prací anebo jinou obdobnou činností pro NNF 

dozvěděla o protiprávním jednání, spadajícím do jedné z oblastí vymezených 
Směrnicí. Oznamovatel by měl jednat ve veřejném zájmu a v dobré víře, že 
podávané oznámení se opírá o věrohodná fakta a skutečnosti.  

Prací nebo jinou obdobnou činností se rozumí: 

 zaměstnání, 
 služba, 
 samostatná výdělečná činnost, 
 výkon práv spojených s účastí v právnické osobě, 
 výkon funkce člena orgánů právnické osoby, který je do funkce volen, 

jmenován či jinak povolán (tzv. „volený orgán“), 
 správa svěřenského fondu, 
 dobrovolnická činnost, 
 ucházení se o práci, 
 odborná praxe, stáž, nebo 

 výkon práv a povinností vyplývajících ze smlouvy, jejímž předmětem je 
poskytování dodávek, služeb, stavebních prací nebo jiného obdobného 
plnění. 

 
Co může být předmětem oznámení v režimu ochrany oznamovatelů? 

Předmětem oznámení mohou být pouze podezření týkající se porušení právních 
předpisů Unie. S ohledem na předmět činnosti NNF pak půjde zejména o podezření 
týkající se: 

 porušení ohrožující finanční zájmy Unie, 
 zadávání veřejných zakázek, 
 předcházení legalizaci výnosů z trestné činnosti a financování terorismu, 

 ochrany životního prostředí, 
 radiační ochrany a jaderné bezpečnosti,  
 daně z příjmů právnických osob, 



 bezpečnosti a souladu výrobků s předpisy, 
 bezpečnosti dopravy, přepravy a provozu na pozemních komunikacích, 
 bezpečnosti potravin a krmiv, zdraví a dobré životní podmínky zvířat, 
 veřejného zdraví, 
 ochrany spotřebitele, a bezpečnosti a souladu s požadavky na výrobky podle 

právních předpisů, 
 ochrany vnitřního pořádku a bezpečnosti, života a zdraví, 
 ochrany soukromí, osobních údajů a bezpečnosti sítí a informačních systémů. 

Co oznamovatel na základě Směrnice oznámit nemůže? 

Z oznamování jsou vyňaty takové informace, na které se vztahuje povinnost 
zachovávat ochranu utajovaných informací a informací, jejichž vyzrazení by zjevně 
mohlo ohrozit probíhající trestní řízení, a dále zvláštní skutečnosti podléhající 
ochraně podle zákona upravujícího krizové řízení. Oznamovatel také nesmí porušit 
povinnost mlčenlivosti při výkonu funkce (např. advokátní tajemství) včetně povinné 
mlčenlivosti při poskytování zdravotnických služeb (lékařské tajemství).   

Osoba, která by podala oznámení obsahující některé z uvedených informací, nejen 
že není chráněna ve smyslu Směrnice, ale může se dopustit přestupku, kárného 
provinění či dokonce trestného činu. 

Jak můžete oznámit své podezření? 

Prostřednictvím webového formuláře, umístěného na intranetových stránkách NNF 
nebo na e-mail: oznameni@nnfp.cz 

 

Jak bude Vaše oznámení prošetřeno? 

Oznamovatel bude vyrozuměn o přijetí oznámení do 10 dnů od jeho podání  
a o výsledcích posouzení oznámení do 3 měsíců od potvrzení přijetí oznámení 
(respektive 3 měsíce a 10 dnů v případě, že oznamovatel o přijetí oznámení nebyl 
vyrozuměn, nebo si nepřál být vyrozuměn). 

Kdo je stanovenou příslušnou osobou v NNF? 

 Příslušnou osobou pro výkon činností ve smyslu příslušných ustanovení zákona  

o ochraně oznamovatelů, v souladu se Směrnicí Evropského parlamentu a Rady 
(EU) 2019/1937, o ochraně osob a Zákonem č. 171/2023 Sb., Zákon o ochraně 
oznamovatelů je: 

Ing. Václav Machek, MBA 

Nemocnice Na Františku 

Na Františku 847/8 

110 00 Praha 1 

+420 222 801 299 

machek@nnfp.cz 
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